

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Завтра начинается свои гастроли в Баку Московский театр им. Вл. Маяковского



На снимках — сцены из спектаклей театра им. Вл. Маяковского (слева направо): «Гроза» А. Островского — Тихон — арт. Л. Свердлин, Катерина — арт. Е. Козырева, «СЕМЬЯ ЖУРБИНЫХ» В. Кочетова—Дед Матвей — арт. А. Ханов, Алексой — арт. Б. Толмазов.

Что мы покажем бакинцам

17 ноября в Баку постановкой спектакля «Гроза» начинаются гастроли одного из лучших театров страны — Московского театра имени Вл. Маяковского. Директор театра Н. Д. Карманов в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

— Коллектив театра им. Вл. Маяковского с радостью выступит в столице Азербайджана — Баку. В этом году наш коллектив поработал особенно напряженно. В Ленинграде, Киеве, Виннице, Сочи театр поставил около трехсот спектаклей, провел ряд концертов, творческих встреч. Кроме непосредственного знакомства с театром, миллионы зрителей знают многих наших артистов по кинокартинам, по радиопередачам. Это — народные артисты СССР М. Бабанова и Л. Свердлин, народные артисты РСФСР Е. Самойлов, Б. Толмазов, А. Ханов, В. Любимов и многие другие. Известен наш театр и за рубежом. Мы долго будем хранить в памяти воспоминания о дружеских, теплых встречах в городах Чехословакии и Польши, где театр побывал в 1949 году.

В течение пятнадцати лет театром имени Вл. Маяковского руководит народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Н. П. Охлопков, яркая и выскательный художник, смело ищущий новые пути в искусстве.

С большим волнением ожидаем мы встречи с бакинскими зрителями — слухами нефтяниками, моряками, строителями, которые не только хорошо работают на производстве, но являются также требователь-

ными ценителями искусства, любят театр.

В Баку театр имени Вл. Маяковского поставит более семидесяти спектаклей — почти все свои постановки. В репертуаре широко представлены пьесы на современную тему, такие, как «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Семья Журбиных» В. Кочетова, «Персональное дело» А. Штейна, «Обыкновенный человек» Л. Леонова, «Домик на окраине» и «Таня» А. Арбузова и другие. Русский классический репертуар представлен «Грозой» А. Островского и «Зыковыми» М. Горького. Западно-европейская драматургия — «Гамлетом» В. Шекспира, «Собакой на сене» Лопе де Вега и «Лезвие джизельмечи» Л. Хелма. Мы продолжим работу над новыми постановками — «Клоп» В. Маяковского, «Плодчанские сады» Л. Леонова. Театр готовит также «Винный сад» А. Чехова, испанскую «Тихого Дона» М. Шолохова, «Фауст» Гете.

Кроме спектаклей на основной сцене — в Азербайджанском театре оперы и балета им. М. Ф. Ахундова, организуются спектакли во дворцах культуры, клубах и дружеские встречи коллектива нашего театра с рабочими, студентами, работниками искусства. Мы побываем и в поселке нефтяников — на Нефтяных камнях.

Нет сомнения, что общение со зрителями-бакинцами еще более укрепит братские связи между народами нашей страны, послужит делу дальнейшего творческого роста коллектива театра им. Вл. Маяковского.

Большое событие

В Баку часто приезжают гости — коллективы иностранных театров. И каждый такой визит — радостное явление в культурной жизни нашего города.

Мы хорошо знаем замечательный театр имени Вл. Маяковского — один из старейших театров страны. Глубоко драматические образы на пьес А. Островского, М. Горького, В. Шекспира, герои наших дней на «Молодой гвардии», «Семьи Журбиных», «Домик на окраине» предстают перед нами во всем своем величии в передаче талантливых актеров театра.

Это из бакинцев, побывав в Москве, не стремились посетить лучшие театры столицы? И когда один из этих театров тестирует нас, — хочется посмотреть все его постановки.

Есть хорошая традиция у гастролирующих театров. Они не ограничиваются работой на сцене основного помещения. Часто и за пределами театров бывают во дворцах и клубах нефтяных районов Баку, по душам беседуют с промышленниками и служащими, знакомятся с нашей работой. Мы уверены, что коллектив театра имени Вл. Маяковского продолжит замечательную традицию настоящего общения с народом. Это принесет пользу и театру, и нам.

Милости просим, дорогие гости, в Баку. Ждем вас дальних творческих успехов в области всеми любимого искусства.

А. БАГИРОВ,
заведующий театром промышленников «Ленинград», лауреат Сталинской премии.

Школа мастерства

Впервые за много лет на гастроли в Баку приехал один из крупнейших театральных коллективов страны — театр имени Вл. Маяковского. Это большое и значительное событие для всех бакинцев и особенно для нас, деятелей азербайджанского искусства.

Под руководством народного артиста СССР Навида Пашаева и Охлопкова, второго можно смело назвать повелителем в области театрального искусства, в течение содружества старых мастеров сценики и артистической молодежи, театр сохранил немало ярких и запоминающихся спектаклей: «Молодая гвардия», «Гроза», «Гамлет». Каждый из них — это юная страна в истории советского театра.

Многие постановки театра им. Вл. Маяковского отличаются смелостью сценического решения, известными актерскими мастерством, высокой действенностью и эмоциональностью. Невозможно остаться просто зрителем: глаза на изумительную по глубине и естественности игру актеров. Лучшие

спектакли этого театра — полновесная школа жизни, школа сценического мастерства.

В напряженном, упорном труде талантливого коллектива над драматическими произведениями различных жанров, над созданием правдивых, реалистических образов много поучительного для работников национального театра. Нам нужно научиться в той заботливости, с которой театр воспитывает молодые кадры, выявляет молодежь на ведущие ответственные роли. Рядом с прославленными мастерами сцены М. Бабановой, Л. Свердлинным, Е. Самойловым, А. Хановым, В. Любимовым, П. Барновой, В. Орловой и другими в коллективе успешно трудятся молодые артисты, чувствуя постоянную помощь и поддержку старших.

Театр приехал к нам с интересным разнообразным репертуаром, включающим современные советские пьесы, произведения классиков русской и западноевропейской драматургии. Можно быть уверенным, что артисты Ба-

ку не пропустят ни одного из спектаклей, побывав на репетициях театра им. Вл. Маяковского, на творческих встречах и издадут для себя немало уроков.

Мы, в свою очередь, хотим видеть москвичей на своих спектаклях, познакомить их с творческими исканиями, с репертуаром бакинских театров. Недавно наш театр осуществил постановку пьесы великого английского драматурга Вильяма Шекспира «Зимняя сказка», думаю постановки и трагедии «Гамлет». Опыт театра им. Вл. Маяковского, дружеские советы и указания коллегства, несомненно, помогут нам в решении сложных задач.

Мы рады приветствовать дорогих гостей в нашем родном городе, рады тому, что бакинский зритель получит возможность увидеть и оценить мастерство талантливого и дружного коллектива — театра им. Вл. Маяковского.

А. ИСКЕНДЕРОВ,
народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии.